

В диссертационный совет 6Д КОА -012
при Таджикском государственном
университете коммерции

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Буриева Бехрузжона Махмадалиевича на тему: «Организационно-экономические аспекты развития рынка информационных услуг», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика сферы услуг (08.00.05.01 – Торговля, коммерческие и бытовые услуги)

Мировой опыт показывает, что рынок информационных услуг считается ведущей отраслью страны и играет важную роль в развитии других отраслей и ее сфер. Особенно возрастают данного рынка в предоставлении услуг предприятий, организаций и населению. Предоставляемые информационные услуги становятся основополагающими факторами, удовлетворения нужды и потребности населения и экономики, а также способствуют социально-экономическому развитию страны и ее регионов. В этих условиях повышении эффективности предоставления информационных услуг и направлена на обеспечении доступности и своевременности предоставляемых информационных услуг с высоким качеством.

С другой стороны в современных условиях, особенно важным становится организационно-экономические аспекты развития рынка информационных услуг путем планирования, организации, контроля, мониторинга, регулировании и координации их деятельности, обосновании основных направлений развития в перспективный период и вхождения в мировом информационном пространстве. Исходя из этого, актуальность темы диссертационного исследования Буриева Б.М. является бесспорной.

Анализ автореферата показывает, что в диссертации на должном уровне исследованы теоретико-методические основы исследования рынка

информационных услуг в структуре сферы услуг рыночной экономики, а также проведена классификация и рассмотрена характеристику информационных услуг в современных условиях.

На должном уровне изучены концептуальные основы оценки структурных параметров соответствия спроса и предложения рынка информационных услуг и организационно-экономические аспекты его развития, проведен анализ современного состояния и развития рынка информационных услуг и использование его потенциала.

Особое место в диссертации уделено экономико-математическому моделированию развития рынка информационных услуг и его потенциала в формировании валового внутреннего продукта, а также изучить зарубежный опыт развития рынка информационных услуг.

На должном уровне оценены выявлены и основные факторы, и тенденции, определяющие состояние рынка информационных услуг и выполнен

прогноз параметров развития этого рынка и его потенциал в условиях Таджикистана.

Заслуживает одобрения обоснованные и разработанные приоритеты развития рынка информационных услуг и эффективность использования его потенциала в условиях реализации Национальной стратегии развития Республики Таджикистан на период до 2030 года.

Вместе с тем, автореферат содержит некоторые недостатки, в частности:

1. В автореферате особое место уделено изучению институциональных основ предоставления информационных услуг в условиях Таджикистана. При этом некоторые аспекты развития данного рынка остались недостаточно изученным при оказания адресных информационных услуг потребителям и др.

2. Кроме того, в автореферате не раскрыты преимущества развитого рынка информационных услуг в условиях регионов республики.

Несмотря на указанные замечания, диссертация в целом заслуживает положительной оценки. Цель исследования достигнута, и поставленные задачи решены.

Автореферат и опубликованные работы полностью отражают содержание выполненного диссертационной работы.

Таким образом диссертационная работа Буриева Б.М. отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте Республики Таджикистан к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика сферы услуг (08.00.05.01 – Торговля, коммерческие и бытовые услуги), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по заявленной специальности.

Завидующей кафедрой систем и
информационные технологии
к.э.н., и.о. доцент

Технологического университета Таджикистана

У.Х. Абдуллоев

Адрес университета 734055, Республики
Таджикистана, г. Душанбе, ул. Н. Карабоева 63/3;
Эл. почта: rektorat-favri-tut@mail.ru
Тел.: (+992) 372 348879

Заверяю подпись кандидата экономических наук Абдуллоева У.Х.

Начальник ОК и СТ ТУТ



Н. Бухориев